

# 京沪一半停车费未入政府口袋 天津财政停车费收入为零

## 北上广津停车费收到哪里去了？

截至目前，北京、上海、广州、天津四个城市汽车总量已超1200万辆。道路停车位属公共资源，但“新华视点”记者近日调查发现，车主缴纳的停车费与政府财政所得之间存在巨大差额，至少有一半最终没有进入政府口袋。

### 收入甚少

按照多数大城市现行的停车管理办法，车主向停车管理者付出停车费的背后，是停车管理者要取得停车位经营权，并向政府缴纳占道费和经营权使用费。这些费用大多以行政事业性收费的名义，最终进入政府财政收入。不过，相关信息近年来却鲜有公开。

记者调查发现，北京和上海至少有一半停车费没有进入政府口袋，广州也很少，而天津地方财政的相关收入甚至是零。

### 运营存疑

作为公共资源的道路停车位，为何没能将车主付出的停车费大部分转化为公共财政收入？记者发现，停车企业私人股东背景与经营能力令人质疑。

在天津，联华停车公司49%股份“姓私”，实际股东中不仅有大量自然人，还出现了港资公司。

管理着3600多个一类停车位的北京宣联停车服务有限责任公司，按照每个车位每天35元标准，其一年应向政府缴纳的占道费超过4000万元，但根据工商登记资料查询，该公司

注册资本仅28万元，股东则是三位自然人。

记者发现，北上广津等大城市核心区停车位的经营权被一些企业长期把持。

在天津，按照天津市国资委对旗下企业管理要求，其控股51%的联华停车公司每年应向国资委上交4000万元利润。但实际上没交过一分钱的联华公司，仍能正常经营天津主要停车场。

在北京，京联顺达智能停车管理有限公司的公司法人此前因在公司改制过程中违法，被处以刑事处罚，而在公司改制存诸多疑点的情况下，京联顺达将唯一股东变更为前法人的亲属后，仍然正常运行。

### 收支成谜

记者在北京、上海、广州、天津等地采访时，没有一个城市的财政部门公开回应关于巨额停车费的详细收支情况。

北京市2011年曾公布，向企业收取的占道费2009年为3372万元，2010年为2110万元，但随后3年，收入没有再公布，而对进入财政的停车费具体使用去向也没有公布；广州市物价局公布，2013年市、区财政停车位经营权收入2835万元，用于市政道路基础设施建设和市政道路养护维修，但支出细节不详；上海市有关部门表示，进入财政的停车费主要用于交通规划、换乘补贴等，但未公布具体情况。

新华社记者 杨毅沉 翟永冠 叶健 姚玉洁 (据新华社北京11月23日电)

### 北京 不到一半停车费进入财政

按照规定停车企业缴纳占道费标准为：一类地区35元/车位/天，二类地区15元，三类地区3.6元。到2013年底，北京停车企业经营着5.8万个路侧占道停车位，其中一类地区车位2.1万个，二类1.7万个，三类2万个。照此计算一年占道费近3.9亿元。

实际上，这三类地区收费标准分别为每小时10元、6元和2元。以每个车位每天停车8小时等保守计算，一年停车费超过10亿元。这意味着，就算是加上停车企业纳税，路边划线停车收入也仅有不到50%进入政府财政收入。

### 上海 费用全部上缴再返还一半

一位知情人士表示，根据规定，停车企业会将收费全部上缴财政，随后区县财政部门按50%左右比例向停车企业返还。

一位经营城市中心区停车场的企业负责人证实，公司每年征收道路停车费约2000万元，每年政府会返还1000万元左右。

### 广州 仅3%停车费最终收归财政

广州2013年取得停车位经营权的单位共向市财政缴纳经营权有偿使用费1346万元，向所属区财政部门缴纳占道费1489万元，总计不到3000万元。广州

政协委员曹志伟说，根据全市约3.5万个占道停车位、每天10小时泊车、每小时8元测算，一年停车费约10亿元，这意味着仅有约3%的停车费最终收归财政。

### 天津 24万个停车位收费零上缴

目前在天津城区经营约2.4万个停车位天津联华停车公司，自2011年经

营停车位以来，没有向管理单位天津市国资委上缴过一分钱的利润。

## 新闻追踪

# 康定地震 已致5人遇难

据新华社成都11月23日电 截至23日20时，四川康定“11·22”地震已造成5人死亡，54人受伤。地震还造成康定、道孚、丹巴、九龙、泸定、雅江6个县、55个乡镇受灾严重，受灾群众7.9万多人。目前，抗震救灾各项工作正有序推进。

木雅祖庆学校是甘孜州康定县最大的一所学校，共有中小學生1828人，校舍受到严重损毁，所有学生在老师的陪同下，已在安全的空地上搭建起救灾帐篷。医护人员向有感冒病症的学生发放了药剂。

目前，到达地震灾区的医疗队已达11支。省、州(市)、县参与医疗救治的专业医护人员共886人，卫生防疫工作人员104人。目前，各医疗急救队已在各救援点开展救援和防疫工作。



### 赛道变秀场



昨天上午8时，2014广州马拉松鸣枪开跑，来自40个国家和地区的20000名参赛选手，踏响一年一度的羊城盛事。大批参赛者上演cosplay秀，中外奇葩造型雷人无数。图 IC



# 谁是“庄股”背后力量？

## 新华社发文质疑操纵A股市场行为

据新华社北京11月23日电 十年前，随着“最后一个庄股”德隆系轰然倒塌，加上股权分置改革带来的股票全流通，市场一度作出“中国股市将告别庄股时代”的乐观判断。十年过去，中国股市的制度进步不言而喻，法治也在不断加强，然而操纵行为却如影随形，从未离开。

今年以来，伴随着市场人气回升，股市操纵再度凸显，“庄股”身影频繁闪现，严重危害股市健康。

### 操纵屡见不鲜

6月13日，星期五，在公开信息没有任何利好的情况下，股价徘徊多日的“上海新梅”突然涨停，而当天该股票所在的沪市股指仅上涨0.93%。“巧合”的是，一篇专访稿件在随后的第二个交易日被广泛转载。其中，正与“上海新梅”实际控制人进行股权争斗的大股东之一——上海开南相关负责人详细阐述了拟对上海新梅进行“资产重组”和转型的规划蓝图。在6月13日、16日、17日三个连续交易日

中，上海新梅持续暴涨，涨幅累计达20%。与此同时，股票换手率从平时的1%左右攀升到16日的13.24%和17日的9.73%，一些证券营业部出现大额集中交易。

“是否有某些力量在主导股价的上涨？先低位进货，然后通过各种方式透出重组等消息，吸引散户跟进，再高位出货，这已经成为当今A股一个典型的操纵手法。”中央财经大学教授鲁桂华说。

在今年的A股市场，类似“上海新梅”的股价异动屡见不鲜。

“盘点这些走势异常的股票，高换手率是一大特点。而高换手率是机构坐庄的一个典型特征，庄家为了吸引散户跟风，通过自买自

卖对倒操作，制造价涨量升的走势，成交量大幅放大。”深圳紫金港投资管理有限公司首席研究员陈绍霞说。

“股权分置改革之前，横行市场的庄家大都是几个资金实力雄厚的机构或个人，现在操纵者的组成更加分散而复杂，可能是上市公司、机构或者大户，是一种新型的‘信息操纵’。”鲁桂华说。

一位有着近20年资本市场从业经历的人士告诉记者，如今，在监管层对拖拉机账户、对敲等行为严厉打击下，坐庄的技术含量更高，形式也更隐蔽。“近些年的庄股，可以称之为‘阴庄’，联合坐庄的机构相对小但数量多，参与人数众多且分散，以‘信息操纵’为主。”

上述资本市场人士说。“可以说，现在股市的庄家，有点‘潜伏’的意思。”陈绍霞说。

### “新庄股时代”？

一位上海私募界人士直指，当前的A股市场是“大魔小魔共舞的名副其实的‘新庄股时代’”。

“如果抓得严一些、监管力度强一些、执行力度大一些，加上大盘环境不好，他们会显得相对‘老实’。不过，一旦有环境并出现机会，立刻就会死灰复燃。”北京聚锐投资管理中心总裁张向阳说。

也有人并不认同。华鑫证券投资总监仇彦英说：“不应该看到股价上涨就理解为‘庄股’或者股价操纵，毕竟在成熟的欧美市场几乎每个交易日都有股价翻倍的股票。”

“由于信息不对称、资源不对称，散户无疑处于证券市场这个食物链的低端。通过‘操纵’，庄家的坐庄收益成为散户的投资损失，财富从散户转移到庄家。”鲁桂华说。